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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 10.06.2004 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow , im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Alfred Nestler  
Gemeindevertreter 
Herr Bernd Käselau  
Herr Edgar Kopplin  
Herr Kurt Müller  
Herr Jürgen Ristedt  
Frau Elke Schöner  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Ilona Wulff  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung,Feststellung der Beschlußfähigkeit,Genehmigung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  23.03.2004 
3 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
4 Informationen des Bürgermeisters 
5 Beschluß über die Jahresrechnung 2003 der Gemeinde Zülow und Entlastung des 

Bürgermeisters 
Vorlage: 2004/ZÜL/052 

6 Entwicklungssatzung mit Ergänzungsflächen Ortsteil Dümmerstück-Hof Hier: Information 
über die öffentliche Auslegung und Beteiligung als Nachbargemeinde 
Vorlage: 2004/ZÜL/053 

7 Sonstiges 
 

Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung,Feststellung der Beschlußfähigkeit,Genehmigung der Tagesordnung 
  

 
Der Bürgermeister  eröffnet die Sitzung , begrüßt die Anwesenden  und stellt mit  6 von 7 
Gemeindevertretern die Beschlußfähigkeit fest.  

Die Tagesordnung wird um einen Tagesordnungspunkt 
erweitert.  
Die Tagesordnung wird wie in diesem Protokoll angeführt 
bestätigt .  
 

  
  
zu 2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  23.03.2004 
  

 
Die Sitzungsniederschrift vom  23.03.2004  wird einstimmig bestätigt 
 

  
  
zu 3 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
  

 
 
 >   keine Anfragen  <  
 

  
  
zu 4 Informationen des Bürgermeisters 
  

Der Gemeindevertretung  liegt ein Antrag der Eheleute  Finke , Dorfstraße 25, 19073 Zülow 
vor.  

Familie Finke beantragt die Errichtung einer zweiten Zufahrt auf 
ihr Grundstück.  
 
 Die Gemeindevertretung  kann diesem Antrag nicht 

zustimmen.  
 Die Gemeinde möchte die zwei Parktaschen vor dem 

Grundstück Dorfstraße 25 erhalten .  
 Diese könnten nicht mehr genutzt werden, wenn Fam. Finke 

eine zweite  Zufahrt zu ihrem Grundstück gewährt wird.  
 Familie Finke wird über die Entscheidung der 

Gemeindevertretung schriftlich informiert.  
 

  
  
zu 5 Beschluß über die Jahresrechnung 2003 der Gemeinde Zülow und Entlastung des 

Bürgermeisters 
Vorlage: 2004/ZÜL/052 

  
 Beschluss: 

Sach- und Rechtslage: 
Nach §  61 Abs. 3 Kommunalverfassung M- V (KV M- V) hat die 
Gemeindevertretung die Jahresrechnung spätestens bis zum 31.12. des 
auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres zu beschließen und gleichzeitig 
über die Entlastung des Bürgermeisters zu entscheiden. Verweigert die 
Gemeindevertretung die Entlastung oder spricht diese mit 
Einschränkungen aus, sind die Gründe anzugeben. Der Beschluß über die 
Jahresrechnung und die Entlastung ist gemäß § 61 Abs.  4 KV M- V der 
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unteren Rechtsaufsichtsbehörde unverzüglich mitzuteilen und öffentlich 
bekanntzugeben. Die Prüfung der Jahresrechnung erfolgte durch den 
Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes am  19.03.2004. 

Der Bürgermeister unterliegt lt. unterer Rechtsaufsichtsbehörde bezüglich 
der Entlastung dem Mitwirkungsverbot nach § 24 KV M- V. Sie hat die 
Leitung der Sitzung für diesen Tagesordnungspunkt auf ihren nächsten 
anwesenden Stellvertreter zu übertragen und ist von der Beratung sowie 
Beschlußfassung auszuschließen. Das Rechnungsprüfungsprotokoll zur 
Jahresrechnung ist in der Anlage enthalten .  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Zülow beschließt auf Empfehlung des 
Rechnungsprüfungsausschusses die Jahresrechnung 2003, die über – und 
außerplanmäßigen Ausgaben des Haushaltsjahres 2003  und bestätigt die 
Entlastung des Bürgermeisters .  
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten beschlussbegründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren folgende Mitglieder 
der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
     Alfred Nestler  
 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:   7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:   6 
Davon stimmberechtigt:      5 
Ja-Stimmen:       5 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenenthaltungen:      0 
Ungültige Stimmen:      0 
 
 

  
zu 6 Entwicklungssatzung mit Ergänzungsflächen Ortsteil Dümmerstück-Hof Hier: 

Information über die öffentliche Auslegung und Beteiligung als Nachbargemeinde 
Vorlage: 2004/ZÜL/053 

  
 Beschluss: 

Sach- und Rechtslage: 
Die Gemeinde Dümmer hat den Entwurf ihrer Entwicklungssatzung nach der Auslegung 
geändert. Der Geltungsbereich der Satzung wird verändert. 

 
Aus diesem Grund wird der Entwurf erneut öffentlich ausgelegt. Die Auslegung wird auf 2 
Wochen verkürzt. Die Auslegung erfolgt in der Zeit vom 03.06.2004 bis zum 21.06.2004 im 
Amt Stralendorf, Dorfstraße 30, Bauamt, 19073 Stralendorf.  

 
Dem Bürgermeister liegt eine Ausfertigung der Planunterlagen vor. Diese werden zur 
Gemeindevertretersitzung vorgelegt. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Zülow stimmt der Entwicklungssatzung mit 
Ergänzungsflächen Ortsteil Dümmerstück Hof der Gemeinde Dümmer als 
Nachbargemeinde zu. 
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Bemerkungen 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:   7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:   6 
Davon stimmberechtigt:      6 
Ja-Stimmen:       6 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenenthaltungen:      0 
Ungültige Stimmen:      0 
 

  
zu 7 Sonstiges 
  

 
Der Bürgermeister Herr Nestler  
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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